

# 力度空前 人性关怀 成效显著 城西打造 六小 整治示范样板街

来自福建的蔡德清夫妇,在城西新区松石西路上经营着一家餐饮小店,时间已近三年。应该快到了吧!7日下午,夫妇俩照例边忙着店里的活计,一边还不停地念叨着。原来,他们前几日刚联系打算安装一个隔油池,就这几天,会有人上门安装。

为何要安装隔油池?原来,城西新区近期正着力开展“六小”行业整治行动,整条松石西路上20余家“六小”行业(餐饮饭店、宾馆酒店、汽修洗车、美容美发、洗浴足浴和洗衣行业)的店铺,都要在近期建造污水净化的相关设施。

截污纳管,把污水源头纳入污水管网,这正是城西新区开展“六小”行业整治挥出的“重拳”之一。尽管城西新区“六小”行业分布面广、规模普遍较小、纳管情况较为复杂,但城西新区管委会下定了决心,截至本月底,松石西路上的“六小”整治工作将全面完成。



城西新区联合执法大队告知店主安装油烟净化器。



城西新区告知店主安装污水处理池。

## 为民所想,工作人员帮忙购买隔油池

对于没法接入市政污水管网的这块地区,我们针对性地制定出计划。城西新区工作人员俞周韬介绍,由于以前污水管网埋在马路中央,现在道路两边的商家想要接入,便面临着很多困难。如果按照每户单独接出,一则成本太高,二则影响交通。最终,城西新区决定在不能整治的区域采用不锈钢隔油池设备,将处理后的水排入化粪池。

芝英麦饼店在松石西路占地十几平方米,该店几乎不产生油烟,需

要清洗的碗碟也少,所以每天产生的污染废水也十分有限。根据实情,城西新区管委会表示,店主只要在店外安装一个简易隔油池处理污水即可。但店主是名年近半百的妇人,她说自己丈夫和儿子都不在家,对这些事一窍不通,也不知如何去购买隔油池。

管委会工作人员了解情况后,表示愿意帮忙购买。对此店主十分感谢,这样的整治对环境有好处,我们自己也受益,应该要支持的!

## 打造样板,让环境更洁净、空气更清新

据了解,城西新区共有130多家亟待整改的“六小”行业店铺,辖区主要分为三块,即李店块、花川块和其他工业企业周边区块。城西新区党工委副书记胡万鹏介绍,今年全市召开“六小”行业整治部署动员会后,城西新区迅速行动起来,由分管领导组织牵头,成立了相关领导小组,分片包干,责任到人,全面开展为期一周的排摸工作,配合城管和市场监管部门对整治对象进行调查摸底,登记造册,摸清底数,拟定出整治方案。排摸完成后,城西新区联合执法大队随即着手实施整治工作,严格按照标准,重点解决“六小”行业污水随意排放、油烟污染、垃圾乱倒乱扔、无证无照经营等问题。

做好与店家的沟通,整治领导小组成员挨家挨户上门,与店主们进行面对面交流,积极做好解释工作。在此期间,工作人员遇到了不少困难,有些店主不理解、态度粗暴,同时由于不少店主是外来人员,双方在语言交流上都存在不少障碍。但工作人员诚恳的态度、耐心的付出,最终还是将店主们说动了。

现在,松石西路整条路的“六小”店铺都同意安装污水净化与废气净化的装置。在俞周韬等人看来,按照这个进度,松石西路必能按时、全面地完成整治工作。

城管执法大队表示,此次整治行动,将对未整改到位的店面进行查处,对无法整改的责令其迁移或关停。据悉,截至目前,城西新区已勒令关停因未整改到位的28家“六小”行业相关店铺。

胡万鹏表示,接下来,城西新区将把“六小”整治工作在李店片、花川片及其他工业企业周边区块全面铺开,进一步统一和规范整治标准。对于建设、监管、审批等问题,进一步明确标准、明确责任、明确程序。同时继续联合相关执法部门统一推进,进一步规范执法程序。此外还要结合新区的实际,继续实施人性化及灵活的处理方式,力争让每一家店铺都能切实整改到位。

“六小”行业整治是一项载体和手段,最重要是通过这个载体,切实巩固好创卫成果,维护好百姓和经营者的身心健康和切身利益,保障辖区社会环境的和谐稳定。城西新区党委书记叶建永表示,期望通过一系列整治工作,真正达到“水纳管,气净化,垃圾分类要到位,依法经营证照全”的要求,实现排污规范化、经营有序化、管理长效化的目标,早日让城西新区的环境更洁净,空气更清新。

## 因地制宜,两家店铺共用一个污水处理池

记者了解到,根据《永康市区餐饮(饭店)行业专项整治规范》,在市政排水设施覆盖范围内的餐饮店须将产生的污水,经格栅、隔油处理,达到《污水排入城镇下水道水质标准》后,排入市政污水管网。

整治过程中,蔡德清夫妇却接入市政污水管网的过程中遇到了问题,根据《规范》,遇到这样的情况,可选择自行将废水经处理达到《污水综合排放标准》一级标准后排放,或搬迁到有管网覆盖区域实行纳管排放或关闭。

蔡德清夫妇经营的餐饮店不大,如果自己购置一个隔油池,成本又未免过高。进退维谷,他们陷入了忧愁中。

正面临两难间,城西新区管委会想出了一个两全齐美的办法。蔡德清的小餐饮店与隔壁的小餐饮店,规模都不算太大,平时用水量也不算太多,那么,两家店联合建造一个中型隔油池,实现互利共赢,难题不就解决了吗?

工作人员把这个办法跟蔡德清

夫妇一说,他们一扫愁绪,十分开心,污水处理工作我们一定积极配合好!

除了污水排放问题,小餐饮行业还会产生不少油烟,整治工作对此也提出了相应的要求:废气须经油烟净化装置处理后按规范排放,禁止排入下水管道。各类油烟净化装置应定期清洗并做好台账登记。无排烟设施条件的小型餐饮业,须推行使用集成式油烟净化操作台和无油烟烧烤设备等新型油烟污染防治设备。禁燃区范围内严禁使用燃煤锅炉,推广使用液化气或天然气等清洁环保燃料。

这是我们的油烟处理器。等装好隔油池,店里和店外肯定会变得干净,自己看着舒服,客人进店也舒服嘛!当日,在蔡德清夫妇的店里,他们推开窗户,让记者察看新装的油烟处理装置。据了解,这种小型装置耗资仅1000元左右,不仅有环保部门认证,且有较好的净化油烟效果。